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Histoire                                              cm1-cm2 
Séquence   

La Renaissance. 
Séance n°1 : 

La Renaissance et les arts. 
Compétences : Découvrir les évolutions artistiques et littéraires de la Renaissance.  
Objectifs : Savoir qu’au XV puis au XVIIème  siècle, l’Italie, suivie par l’Europe connaît un 
renouveau de la création artistique et littéraire : c’est la Renaissance. 
Durée : 60 minutes (1 séance). 

XIV XVII

→

XIII XVI

→

Durée Modalité Matériel 
 
 
 
 
10’ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
20’ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
Travail oral et 
collectif. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Travail oral et 
collectif. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fiche leçon n°1. 
Analyse des 
tableaux 
« L’adoration des 
mages » peint au 
13ème et au 16ème 
siècle. – 
Observation des 
deux châteaux de 
Loches et d’Azay 
le Rideau – 
Courtes 
biographies des 
grands auteurs de 
la Renaissance. 
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→

→

XV

XV

 

 
 
 
 
 
 
 
20’ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
Individuel. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Document sur 
François 1er.  
+ Fiche 
questionnaire. 
 
 
 
Cahier de leçon. 
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Analyse et bilan de la séance. 
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Histoire                                              cm1-cm2 
Séquence   

La Renaissance. 
Séance n°2 : 

La Renaissance : période d’innovations et de progrès scientifiques. 
Compétences : Découvrir les innovations et les grands progrès scientifiques de la Renaissance.  
Objectifs : Savoir que la Renaissance est une période marquée par de nombreux progrès 
scientifiques et par des innovations techniques. 
Durée : 60 minutes (1 séance). 

→

→

→

Durée Modalité Matériel 
 
 
 
 
10’ 
 
 
 
 
 
20’ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
Travail oral et 
collectif. 
 
 
 
 
Travail oral et 
collectif. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
Cf leçon de la 
séance 1 (cahier 
d’histoire). 
 
 
 
Fiche leçon n°2. 
Analyse des 
documents sur 
Copernic, Léonard 
de Vinci et 
Gutemberg. 
+ 
Fiche 
questionnaire. 
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Analyse et bilan de la séance. 
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Histoire                                              cm1-cm2 
Séquence   

La Renaissance. 
Séance n°3 : 

Les guerres de religion : sur les traces des protestants et des catholiques. 
Compétences : De 1562 à 1598, les catholiques et les protestants s’affrontent en France : ce sont 
les guerres de religion. 
Objectifs : Comprendre les guerres de religion entre protestants et catholiques.  Connaître la vie du  roi Henri IV. 

Analyser des documents. 

Durée : 60 minutes (1 séance). 

→

IV

→

IV.
→ IV.

IV

Durée Modalité Matériel 
 
 
 
 
10’ 
 
 
 
 
 
20’ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
Travail oral et 
collectif. 
 
 
 
 
Travail oral et 
collectif. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
Cf leçon de la 
séance 2 (cahier 
d’histoire). 
 
 
 
Fiche leçon n°3. 
Analyse des 
documents sur le 
protestantisme, les 
affrontements 
religieux, le roi 
Henri IV. 
+ 
Fiche 
questionnaire. 
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Analyse et bilan de la séance. 
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